
Ne-am fi aşteptat să cadă
multe capete în cadrul anchetei
asupra asasinării, în Malaezia, a lui
Kim Jong Nam, fratele vitreg al
liderului nord-coreean. Însă, potrivit
unuia dintre avocaţii celor două
femei acuzate de această crimă
demnă de vremurile războiului
rece, a fost una “de mântuială”,
informează AFP. Indonezianca Siti
Aisyah şi vietnameza Thi Huong au
compărut în faţa Înalţii Curţi din
Shah Alam, un district de la
periferia Kuala Lumpur, în
apropiere de aeroportul unde
fratele vitreg al lui Kim Jong Un a
fost asasinat, la 13 februarie 2017.
Cele două femei sunt acuzate că l-
au stropit pe faţă cu o substanţă

care s-a dovedit a fi VX, un agent
neurotoxic, versiune letală de gaz
sarin, considerată o armă de
distrugere în masă. Kim Jong Nam
a murit la scurt timp după. În timpul
pledoariei sale, avocatul
indoneziencei, Gooi Soon Seng, a
apreciat că acuzaţiile împotriva
clientei sale erau “vagi” şi că nu
existau dovezi că aceasta ar fi
manipulat VX. “Ancheta a fost nu
doar una de mântuială, ci şi
dezechilibrată”, a lansat avocatul.
Procesul, care a început anul
trecut, a fost reluat miercuri după
ce a fost suspendat timp de trei
luni. De la începutul cazului, cele
două femei, care riscă pedeapsa
cu moartea, au negat orice intenţie

criminală. Ele susţin că au fost
recrutate pentru a participa la ceea
ce ele credeau a fi “o farsă stil
camera ascunsă”, dar că aceasta
s-a dovedit a fi un complot pus la
cale de agenţi nord-coreeni.

În timpul unei audieri
precedente, avocatul Thi Huong a
declarat că unul dintre cei patru
suspecţi nord-coreeni în libertate a
recrutat-o pe vietnameză şi a făcut-
o să comită ceea ce ea credea a fi
o farsă. Kim Jong Nam era un critic
al regimului nord-coreean şi trăia în
exil. De la începutul cazului,
Coreea de Sud a acuzat Phenianul
că a orchestrat asasinatul, acuzaţie
pe care Coreea de Nord a
dezminţit-o mereu.
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Camera inferioară a Parlamentului din
Polonia a votat miercuri pentru eliminarea
pedepsei cu închisoarea pentru persoanele
care ar sugera că statul a fost complice la
crimele împotriva evreilor dintr-un proiect de
lege privind Holocaustul care a fost criticat
dur de Israel şi SUA, relatează Reuters,
potrivit agerpres.ro. 

Premierul polonez Mateusz Morawiecki
ceruse camerei inferioare a parlamentului să
elimine pedeapsa cu închisoarea din
proiectul de lege - un anunţ neaşteptat care
survine în contextul în care guvernul de la
Varşovia, condus de partidul conservator
Lege şi Justiţie (PiS), se află sub o
monitorizare atentă din partea Uniunii
Europene din cauza reformelor judiciare şi
vrea să întărească legăturile de securitate cu
Washingtonul. “Renunţăm la prevederile
penale”, a spus şeful de cabinet al
premierului, Michal Dworczyk, la postul
public de radio, adăugând că respectivele
părţi ale proiectului de lege ar distrage
atenţia de la sensul originar al iniţiativei.
Guvernul a precizat că, în urma dezbaterilor
publice asupra proiectului de lege, s-a decis
că există alte „unelte” care pot fi folosite
pentru “a proteja renumele Poloniei”. 

Aproximativ trei milioane de evrei care

locuiau în Polonia înainte de război au fost
ucişi de nazişti, reprezentând circa jumătate
din numărul total de evrei care au fost
omorâţi în Holocaust. Evrei de pe întreg
continentul au fost trimişi pentru a fi ucişi în
lagăre de exterminare construite şi
administrate de Germania în Polonia ocupată
- ţara care găzduia cea mai mare comunitate
de evrei la acel moment -, inclusiv Auschwitz,
Treblinka, Belzec şi Sobibor. Mii de polonezi
şi-au riscat vieţile pentru a-şi proteja vecinii
evrei în timpul războiului. Însă cercetări
publicate de la căderea comunismului în
1989 au arătat că mii de polonezi au ucis de
asemenea evrei sau i-au denunţat pe cei
care îi ascundeau de ocupanţii nazişti,
punând astfel sub semnul întrebării discursul
oficial naţional conform căruia Polonia a fost
doar o victimă. 

Acuzaţii vagi

Ancheta asupra asasinării fratelui
liderului nord-coreean, „de mântuială”

Pedeapsa cu
închisoarea,

eliminată dintr-o
Lege privind
Holocaustul!

Vezi unde

Ministrul de interne al Germaniei,
Horst Seehofer, poartă răspunderea
pentru faptul că sutele de migranţi aflaţi
la bordul navei umanitare căreia i-a fost
refuzată acostarea în porturi ale Uniunii
Europene suferă de pe urma înrăutăţirii
condiţiilor, a acuzat organizaţia non-
guvernamentală de caritate care i-a
salvat pe aceşti oameni din Marea
Mediteraneană, informează miercuri
dpa. “Este în totalitate responsabilitatea
domnului Seehofer să suporte
consecinţele. El acţionează precum
versiunea germană a colegului său
italian (Matteo) Salvini şi face guvernul
german complice la refuzul de a acorda
asistenţă unor persoane în pericol”, a
notat Axel Steier, cofondator al ONG-

ului Lifeline. 
În urmă cu câteva zile, Salvini a

vorbit, într-o postare pe Facebook,
despre încărcătura de “carne umană”
pe care o transportă nava. ONG-ul a

replicat atunci: “Dragă Matteo Salvini,
nu avem carne la bord, ci doar
oameni”. Miercuri, Axel Steier l-a
acuzat pe Seehofer şi că blochează
eforturile landurilor germane de a
prelua o parte din migranţi, pentru că el
“duce un joc intern de putere al
partidului său pe seama vieţilor şi
siguranţei oamenilor”. Vasul se afla
miercuri tot în largul apelor malteze,
având la bord 239 de oameni, printre
care 14 femei şi patru bebeluşi,
migranţi recuperaţi, în urmă cu şase
zile, în apropierea coastelor libiene.
Căpitanul navei a anunţat că la bordul
ei se înregistrează deja “un număr
uriaş” de oameni care suferă de rău de
mare. 

Cine este de vină pentru drama de pe Lifeline?
Unii zic că Germania, alţii că Italia


